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Se aquecermos uma fita de magnésio a chama de uma lamparina, observa-se uma reacao

traduzida pela seguinte equacao quimica:

2 Mg(s) + O,(g) — 2 MgO(s)

1.1. Seleciona a opgado que completa corretamente a seguinte frase.

“Esta reacao quimica é uma...

’:] (A) ... reacao de combustao.”

[ ]®)...
[ ..
[ ]o)...

reacao de acido-base.”

reacao de precipitagao.”’

1.2. Indica o nome do produto da reacao.

reacao de decomposicdo.”

1.3. Completa a seguinte frase.

Durante a reacdo quimica, a massa dos reagentes
constantes.

edo____ dareacdo

e a massa total dos

Com o objetivo de determinar o caracter acido, basico ou neutro de trés solugées, A, B e C, um
grupo de alunos procedeu da seguinte forma:

« Colocou um pouco de cada uma das solugdes em trés tubos de ensaio e adicionou 3 gotas de

fenolftaleina a cada um dos tubos.

« Colocou um pouco de cada uma das solug¢des noutros trés tubos de ensaio e adicionou 3 gotas de

tornesol a cada um dos tubos.

Os resultados da experiéncia sao os que se mostram na seguinte figura.
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2.1. Alguma das solugdes tera caracter acido? Justifica.
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2.2, Alguma das solugdes tera caracter basico? Justifica.

2.3. Alguma das solucdes podera ter caracter neutro? Justifica.

Seleciona a op¢ao que completa corretamente a seguinte frase.

“Uma solucdo com pH=10(a 25°C) é...

[ ...
[ ®...
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mais acida do que uma solu¢ao com pH==6."
menos acida do que uma solug¢do com pH=12"
mais basica do que uma solug¢ao com pH=12"

menos basica do que uma solugdo com pH=12"

Completa corretamente as seguintes frases.

(A) Quando se adiciona uma solucao basica a uma solucao acida, a solucdo acida torna-se cada vez

acidaeopH

(B) Quando se adiciona uma solugao basica a uma solugao acida ou uma solugao acida a uma

solucao basica, ocorre uma reagao de -

sao sempre um e

em que os produtos da reacdo

Indica quais dos seguintes valores poderao corresponder, respetivamente, aos valores do pH

(a 25 °C) de uma solucao de hidréxido de sédio e de acido cloridrico.
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D (A) A solubilidade de um sal em 4gua aumenta sempre com a temperatura.

D (B) O cloreto de sédio é um sal muito pouco soluvel em agua.
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Classifica de verdadeira (V) ou falsa (F) cada uma das seguintes afirmacoes.

D (C) Os sais soltveis em agua tornam-se muito pouco soltveis com o decorrer do tempo.

D (D) Uma reacao em que ocorre a formagao de um sal muito pouco soltivel em dgua designa-se

por reacdo de precipitacao.



